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OLIMPADA DE MATEMATICA

ETAPA LOCALA
23 februarie 2014

CLASA A X-A
Programa TC+CD (4 ore)

. . . ) _ — — 2
a.) Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia exponentiala 20 2)x2) 4 3 _ g

b.) In triunghiul ABC dreptunghic in A lungimile catetelor b si ¢ satisfac egalitatea

2lg brc_ Igb + Igc . Calculati masura unghiului C .

76

ax+b

2

Sa se determine functiile surjective f:R —[-11], f(x)= .
X° +

abelR.

a.) Rezolvati in multimea numerelor complexe ecuatia 28 —772% -324=0.
b.) Reprezentati grafic in planul complex punctele corespunzatoare solutiilor ecuatiei.
c.) Uniti cu segmente in jurul originii punctele corespunzatoare solutiilor ecuatiei si

calculati perimetrul si aria ,,stelutei” obtinute.

Se dau multimile AZ{ZEC‘ ‘z—l—ﬁ‘sZ} si B={ZEC‘ |z|£\/§} Fie M , respectiv Mg

multimea punctelor din planul complex ale caror afixuri sunt elementele multimilor A

respectiv B. Calculati aria suprafetei planeS=M, "My .

Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare problema se puncteaza cu 10 puncte.

Timp de lucru 3 ore

Subiecte clasa a X-a
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OLIMPADA DE MATEMATICA

ETAPA LOCALA
23 februarie 2014
BAREM
CLASA A X-A
Programa TC+CD (4 ore/sapt)
1.) | Din oficiu 1p
a.) 2(x71)(x72) " 23x7><2 :5<:>2x2—3x+2 " 4 _ 1p
2x2—3x+2
Cu substitutia t =2 3*2obtinem ecuatia t — 5t + 4 =0 cu ridacinile 1 si 4. 1p
Ecuatia 2% ~3*2 =1are solutiile 1 si 2. 2p
Ecuatia 2¥ 2 = 4are solutiile 0 si 3.
Multimea solutiilor S = {0,1,2,3}.
2
b.) b+c b+c 1p
2lg———=Igb + Igc<:>lg{—] =lgbc
G G
2 2
szbccﬁzlgzggzl 2p
6 a2 2 aa 2
@ZsinCcosC:% 1p
<:>sin2C=1<:>2C:—<:>C:£ 1p
2 12
2.) | Din oficiu 1p
f este surjectiva daca Imf =[-1,1] 1p
Imf ={y e R[Ix R, f(x)=y} 1p
_Jaz . n2 2 12 4p
Rezulta Imf = b \/a +b ’b+\/a +b
2 2
a2 R2 [52 12 2p
Din sistemul b-va’ +b =-1si W:l se obtin solutiile a=2, b=0 respectiv
a=-2,b=0
NS 2X . —2X 1p
Functiile cautate sunt: f(x)=—— si f(x)= .
' () X1’ () X2 +1
3.) | Din oficiu 1p
a) | cu substitutia z* =t obtinem o ecuatie de gradul doi cu radacinile 81 si —4. 1p
Rezolvand ecuatiile binome z* =81siz* =—4 obtinem multimea solutiilor 3p
S={3,3i, -3, -3i, 1+i, 1-i, —1+i, -1-i}.
Barem clasa a X-a (4 ore) 1
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b.) 4 2p
A
H B
G c_
F D
E
c.) | Perimetrul “stelutei” ABCDEFGH este alcatuit din 8 segmente congruente de lungime 1p
/5, deci perimetrul este P=845.
Aria poate fi calculatd ca suma ariei patratului BDFH si ariilor a patru triunghiuri 2p
echilaterale congruente A=22 +4. 2—22 =12.
4. | Din oficiu 1p
. 2p
Q » (0] 'X
//D\
Suprafata S este ,,smile”’-ul hasurat delimitat de cate un arc ale cercurilor C(O, J2 )§i 1p
C(Q.2).
AS = AsectorCOD + AsectorCQD - AACOD - AACQD 1p
OC=+/2, CQ=2, 0Q=1++3 =m(£COQ)=45", m(LCQO)=30°si zc =1+i 2p
1 2 7 1 27 1
Asectorcop :Z”(ﬁ) PR AsectorcQD Zg” 22 Y P
0Q- cb 1p
Arcop + Arcqp = Z'TZ=1+\/§
T 2w T 1p
A=24" 1 J3=" 1 3
"2 3 v3 6 ¥
Barem clasa a X-a (4 ore) 2




